ĐĂNG KÝ ĐỀ NGHỊ CÔNG BỐ CỦA TỔ CHỨC, ĐƠN VỊ TÁI CHẾ VÀ TỔ CHỨC ĐƠN VỊ ĐƯỢC ỦY QUYỀN TỔ CHỨC THỰC HIỆN TÁI CHẾ SẢN PHẨM BAO BÌ THEO QUY ĐỊNH LUẬT BẢO VỆ MÔI TRƯỜNG

Ban Quản lý Khu kinh tế vừa có Văn bản số 565/BQL-QLTNMT ngày 24/4/2023 gửi thông báo đến tất cả các doanh nghiệp trong Khu kinh tế Nhơn Hội và các Khu Công nghiệp về việc đăng ký đề nghị công bố của tổ chức, đơn vị tái chế và tổ chức đơn vị được ủy quyền tổ chức thực hiện tái chế sản phẩm, bao bì. Theo đó, Bộ Tài nguyên và Môi trường sẽ tiếp nhận và thực hiện công bố danh sách các tổ chức, đơn vị tái chế và tổ chức, đơn vị được ủy quyền tổ chức thực hiện tái chế sản phẩm, bao bì để nhà sản xuất, nhập khẩu biết và lựa chọn.
Đối tượng là các tổ chức, cá nhân sản xuất, nhập khẩu các sản phẩm, bao bì để đưa ra thị trường Việt Nam phải thực hiện trách nhiệm tái chế sản phẩm, bao bì đó theo tỷ lệ, quy cách tái chế bắt buộc. Bao bì thương phẩm (gồm bao bì trực tiếp và bao bì ngoài) của sản phẩm, hàng hóa sau đây: Thực phẩm theo quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm; Mỹ phẩm theo quy định của pháp luật về điều kiện sản xuất mỹ phẩm; Thuốc theo quy định của pháp luật về dược; Phân bón, thức ăn chăn nuôi, thuốc thú y theo quy định của pháp luật về phân bón, thức ăn chăn nuôi, thuốc thú y; Chất tẩy rửa, chế phẩm dùng trong lĩnh vực gia dụng, nông nghiệp, y tế;  Xi măng…
Các tổ chức, đơn vị tái chế đang hoạt động và các tổ chức đơn vị được ủy quyền tổ chức thực hiện tái chế sản phẩm, bao bì cho nhà sản xuất, nhập khẩu có nhu cầu được công bố theo quy định tại Điều 77, Điều 78 và Điều 79 Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ thì gửi Đơn đề nghị (theo mẫu đính kèm Thông báo số 185/TB-BTNMT ngày 07/4/2023) về Bộ Tài nguyên và Môi trường (Vụ Pháp chế) chậm nhất ngày 25/4/2023 để xem xét, công bố. Thông tin chi tiết, đề nghị liên hệ Vụ Pháp chế, Bộ Tài nguyên và Môi trường (điện thoại 024 37956868) để được hướng dẫn thực hiện./.
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