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CÔNG TÁC XỬ LÝ CÁC TRƯỜNG HỢP LẤN CHIẾM ĐẤT ĐAI, XÂY DỰNG TRÁI PHÉP TRÊN ĐỊA BÀN KKT NHƠN HỘI 
 Nhằm từng bước triển khai công tác xử lý và tiến đến xử lý dứt điểm tình hình lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội, Phó Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Phi Long – Trưởng Ban Chỉ đạo xử lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội đã có ý kiến chỉ đạo tại Thông báo số 27/TB-UBND ngày 27/02/2019. Theo đó, sáng ngày 05/3/2019, UBND TP Quy Nhơn, UBND huyện Tuy Phước và UBND huyện Phù Cát đã đồng loạt ra quân tổ chức cưỡng chế (đợt 1) đối với các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép dọc tuyến đường ĐT639 trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội. 

Theo đó, sáng ngày 05/3/2019, UBND TP Quy Nhơn, UBND huyện Tuy Phước và UBND huyện Phù Cát đã đồng loạt ra quân tổ chức cưỡng chế (đợt 1) đối với các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép dọc tuyến đường ĐT639 trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội. Kết quả thực hiện cụ thể như sau:
- Tại thôn Huỳnh Giản Bắc, xã Phước Hòa, huyện Tuy Phước – điểm “nóng” về lấn chiếm đất đai, xây dựng công trình trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội: Đến hết ngày 05/3/2019, địa phương đã hoàn thành việc cưỡng chế tháo dỡ đối với 09 trường hợp chiếm đất đai, xây dựng trái phép. Cụ thể:

+ 06 trường hợp khoanh bao chiếm đất (trụ bê tông, rào kẽm gai) phía Đông tuyến đường ĐT639 thuộc hành lang tuyến đường ĐT639.

+ 02 trường hợp chiếm đất, xây dựng nhà (nhưng không ở) phía Đông tuyến đường ĐT639 thuộc phạm vi quy hoạch Nhà máy Phong điện Phương Mai 1.

+ 01 trường hợp chiếm đất, xây dựng nhà (đối tượng sinh sống tại phường Đống Đa – TP. Quy Nhơn) phía Tây tuyến đường ĐT639 thuộc hành lang tuyến đường ĐT639.

- Tại thôn Phú Hậu, xã Cát Chánh, huyện Phù Cát: Đến hết ngày 05/3/2019, địa phương đã hoàn thành việc cưỡng chế tháo dỡ đối với 14 trường hợp chiếm đất đai, xây dựng trái phép. Cụ thể:

+ 08 trường hợp khoanh bao chiếm đất, xây dựng công trình (trụ bê tông, rào kẽm gai, xây dựng móng nhà) phía Đông tuyến đường ĐT639 thuộc hành lang tuyến đường ĐT639.

+ 05 trường hợp khoanh bao chiếm đất, xây dựng công trình (trụ bê tông, rào kẽm gai, xây dựng móng nhà) phía Tây tuyến đường ĐT639 thuộc hành lang tuyến đường ĐT639.

+ 01 trường hợp chiếm đất, xây dựng lếu quán phía Tây tuyến đường ĐT639 thuộc hành lang tuyến đường ĐT639.

- Tại xã Nhơn Hội, thành phố Quy Nhơn: Trong 02 ngày (từ ngày 05/3 đến 06/3/2019) địa phương đã hoàn thành việc cưỡng chế tháo dỡ đối với 16 trường hợp lấn thêm một phần diện tích đất phía sau thuộc phạm vi triền cát của KKT Nhơn Hội (trước đây thuộc đất lâm nghiệp do Công ty TNHH Lâm nghiệp Quy Nhơn quản lý, sử dụng), xây dựng tường rào. 
Trong thời gian qua, thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh, Ban Quản lý Khu kinh tế đã tích cực phối hợp với chính quyền địa phương các cấp và các đơn vị liên quan tổ chức chống lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội. Tuy nhiên thời gian gần đây, do các dự án trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội từng bước hình thành, đi vào hoạt động và phát triển mạnh, nên tình trạng lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội diễn ra rầm rộ và phức tạp về số lượng lẫn đối tượng nhất là dọc ĐT639 từ nút Hang Dơi (xã Nhơn Hội) đến nút T24 đường trục KKT Nhơn Hội (xã Cát Tiến).
Do đó ngày 21/3/2019, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Quyết định số 932/QĐ-UBND về việc thành lập Tổ công tác giúp việc cho Ban chỉ đạo xử lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội. Theo nhiệm vụ được giao, Tổ công tác tổ chức tuần tra định kỳ và đột xuất dọc tuyến tỉnh lộ ĐT639 từ nút Hang Dơi (xã Nhơn Hội) đến nút T24 đường trục KKT Nhơn Hội (xã Cát Tiến) ngay từ đầu tháng 4/2019 và chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND tỉnh và Trưởng Ban chỉ đạo xử lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép trên địa bàn Khu kinh tế Nhơn Hội về các trường hợp vi phạm mới kể từ ngày 01/4/2019 nhưng không được lập Biên bản vi phạm. Cụ thể:
- Địa bàn xã Nhơn Hội: Có 01 trường hợp xây dựng nhà tole di động trên đất không được xây dựng nhà ở của hộ gia đình và 02 trường hợp xây dựng vượt Giấy phép xây dựng tạm nhưng đã được UBND xã Nhơn Hội tiến hành lập biên bản và tháo dỡ trong vòng 2 ngày theo chỉ đạo của UBND TP Quy Nhơn.
- Địa bàn xã Phước Hòa: Có 01 trường hợp sửa chữa và xây dựng từ nhà cũ trên đất lấn chiếm.

 
- Địa bàn xã Cát Chánh: Có 11 trường hợp xây dựng mới Tổ công tác đã lập Biên bản và chuyển đến UBND xã Cát Chánh để củng cố hồ sơ xử lý theo quy định. Tuy nhiên đến nay, UBND xã Cát Chánh mới tháo dỡ được 02 trường hợp, 02 trường hợp đã xin phép xây dựng tạm, còn lại 07 đang tiến hành xử lý theo quy định.  

- Địa bàn xã Cát Tiến: Không có trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép.

Riêng địa bàn xã Cát Tiến không nằm trong tuyến tỉnh lộ ĐT639 từ nút Hang Dơi (xã Nhơn Hội) đến nút T24 đường trục KKT Nhơn Hội (xã Cát Tiến) đã thực hiện cưỡng chế, tháo dỡ 03 công trình nhà ở xây dựng trái phép và 01 móng nhà tại tại Khu vui chơi giải trí cuối đường trục Khu kinh tế Nhơn Hội; 02 công trình nhà ở xây dựng trái phép, 01 móng nhà và 01 tường rào tại khu vực quy hoạch dự án Khu khách sạn cao tầng của Điểm số 1 thuộc Tuyến du lịch biển Nhơn Lý - Cát Tiến. Đồng thời, UBND xã Cát Tiến đang tiến hành xác minh, xử lý đối với 07 ngôi nhà xây dựng trái phép tại Khu vui chơi giải trí cuối đường trục Khu kinh tế Nhơn Hội và một số trường hợp xây dựng trái phép tại khu vực quy hoạch dự án Khu khách sạn cao tầng của Điểm số 1 thuộc Tuyến du lịch biển Nhơn Lý - Cát Tiến theo ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh. Việc xử lý kiên quyết, dứt điểm các trường hợp vi phạm trong thời gian qua tại địa bàn xã Cát Tiến, đã được bà con nhân dân địa phương ủng hộ và mong muốn trong thời gian đến các ngành chức năng tiếp tục xử lý các trường hợp vi phạm trước, tránh trường hợp xử lý không công bằng giữa các trường hợp vi phạm. Do đó, trong thời gian đến Ban Quản lý Khu kinh tế sẽ tiếp tục tăng cường công tác kiểm tra, phối hợp với chính quyền địa phương thường xuyên kiểm tra và có biện pháp ngăn chặn, xử lý dứt điểm các trường hợp vi phạm còn lại trên địa bàn xã Cát Tiến. 


Hiện nay, các địa phương liên quan đang tích cực rà soát, hoàn thiện hồ sơ pháp lý các trường hợp lấn chiếm đất đai, xây dựng trái phép còn lại theo hướng dẫn cụ thể của Sở Tài nguyên và Môi trường tại Văn bản số 1104/STNMT-CCQLĐĐ ngày 14/6/2019 để đưa vào danh sách cưỡng chế trong đợt 2 theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 4534/UBND-KT ngày 02/8/2019.
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